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2V SESSÃO ORDINÁRIA - 28/04/2025

Ata da vigésima primeira Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Cajazeiras,

Estado da Paraíba, na sua décima nona legislatura e no seu primeiro período

ordinário de dois mil e vinte e cinco. No vigésimo oitavo dia do mês de abril de dois

mil e vinte e cinco, na sua sede Edifício Casa Otacílio Jurema, na Alameda Doutor

Sabino Rolim Guimarães, sem número, nesta cidade, realizou-se a presente sessão

ordinária, sob a presidência do vereador Lindberg Lira de Souza e Secretariado

pelos vereadores Antônio Helano Vieira da Silva Segundo (Helano Segundo) e

Lualas Joan Pereira Pontes Ribeiro (Lualas Barrozo), primeiro e segundo secretário

respectivamente. Compareceram à sessão os vereadores: Antônio Helano Vieira da

Silva Segundo (Helano Segundo), Adjailson Bezerra Quintino (Ninha do Frigorífico),

Francisco Neto Damacena (Neto da Vila Nova), João Lins de Souza (João da Coca),

Luzia Trajano de Souza, Lualas Joan Pereira Pontes Ribeiro (Lualas Barrozo),

Marcos Antônio Gomes da Silva (Marcos do Riacho do Meio), Roberto Santana de

Figueiredo (Roberto das Redes), Rodrigo Lira Damascena e Sara Sheyla Santana

Alves. O presidente abriu a sessão e convidou a vereadora Sara Sheyla para a

leitura do Salmo. Após a leitura do Salmo, o presidente solicitou ao primeiro

secretário que fizesse a leitura das atas das 48®, 49®, 50®, 51® e 52® sessões

ordinárias de 2024 e da 20® sessão ordinária de 2025, sendo todas aprovadas. Em

seguida, o primeiro secretário fez a leitura do material da Primeira Secretaria, que

constou o seguinte: PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO: PL n° 39/2025. do

vereador Lualas Barrozo, que dispõe sobre o reconhecimento do direito da pessoa

com transtorno do espectro autista ao estacionamento em vagas exclusiva para

pessoas com deficiência no município. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO; n^

13/2025. do vereador Lindberg Lira, que outorga o Título de Cidadão Cajazeirense

ao senhor Lucas Ribeiro Novais Araújo, e dá outras providências.

REQUERIMENTOS do vereador Neto da Vila Nova; n° 18/2025. que solicitou à

Prefeitura Municipal, à Secretaria de Planejamento e à Secretaria de Obras e

Serviços o calçamento da Rua Joaquim Távora, no bairro Tecedores. S/n°/2025, que

solicitou à Prefeitura Municipal e à Secretaria de Desenvolvimento Rural e Recursos
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Hídricos uma passagem molhada no Campo do Vaqueiro. N° 21/2025. que solicitou

à Prefeitura Municipal e à Secretaria de Desenvolvimento Rural e Recursos Hídricos

uma passagem molhada no Sítio Cachoeirinha dos Militões. N° 22/2025. que

solicitou à Prefeitura Municipal e à Secretaria de Desenvolvimento Rural e Recursos

Hídricos uma passagem molhada no Sítio Guaribas. REQUERIMENTOS do

vereador Marcos do Riacho Meio: s/n°/2Q25. que solicitou à Secretaria de Obras e

Serviços Públicos e à Prefeitura Municipal a construção de uma via pública saindo

do bairro Ronaldo Cunha Lima ao bairro Remédios. S/n°/2025. que solicitou à

Secretaria de Obras e Serviços Públicos e à Prefeitura Municipal a abertura da

estrada que sai da UFCG à PB-393, estrada que liga Cajazeiras a São João do Rio

do Peixe. REQUERIMENTO do vereador Alysson Voz e Violão: s/n°/2025, que

solicitou Moção de Aplauso ao General Mascarenhas de Morais, comandante da

FEB. REQUERIMENTO do vereador Helano Segundo: n° 12/2025, que solicitou

Votos de Pesar aos familiares da senhora Expedita Maria dos Santos pelo seu

falecimento ocorrido no último dia 19. REQUERIMENTO do vereador Rodrigo Lira:

n° 38/2025. que solicitou à superintendência da SCTRANS a construção de um

redutor de velocidade ao lado do novo posto de gasolina que foi construído no bairro

Sol Nascente. REQUERIMENTO do vereador Victor Bruno: s/n°/2025. que

solicitou à Prefeitura Municipal, à Secretaria de Obras e Serviços e à Secretaria de

Desenvolvimento Rural e Recursos Hídricos a construção de passagem molhada no

Sítio Guaribas. Após a leitura da primeira parte do material da Primeira Secretaria, o

presidente convidou o segundo secretário para a leitura do material da Segunda

Secretaria, que constou o seguinte: OFÍCIO n° 236/2025, da Secretaria Municipal de

Governo e Articulação Política, que respondeu aos ofícios enviados com solicitações

feitas pelos vereadores. OFÍCIO n° 64/2025, do SCTRANS, que encaminhou o

balancete do mês de janeiro à Câmara. MEMORANDO n° 01/2025, do vereador

Lamarque Barros, que justificou a sua ausência da presente sessão por estar

participando do Congresso Estadual do PSB em João Pessoa-PB. JUSTIFICATIVA

DE AUSÊNCIA do vereador Alysson Voz e Violão, que não compareceu a presente

sessão, pois necessitou acompanhar a sua esposa em tratamento de saúde em

João Pessoa-PB. Após a leitura do material da Segunda Secretaria, o presidente
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justificou a ausência da vereadora Raelsa Borges. Em seguida, o presidente

solicitou ao primeiro secretário o prosseguimento da leitura do restante do material

da Primeira Secretaria. PARECER FAVORÁVEL À APROVAÇÃO da Comissão de

Legislação, Justiça e Redação Final ao Projeto de Lei n° 34/2025 com a EMENDA

MODIFICATIVA do vereador Lindberg Lira que regulamenta gratificações aos

servidores públicos municipais efetivos e comissionados, e dá outras providências.

PARECER FAVORÁVEL Á APROVAÇÃO da Comissão de Finanças e Orçamento

ao Projeto de Lei n° 34/2025 com a EMENDA MODIFICATIVA do vereador

Lindberg Lira. Em seguida, o presidente convidou a vereadora Luzia Trajano para

fazer uso da palavra. A vereadora informou que, ao tomar conhecimento do Projeto

de Lei n° 34, utiliza a tribuna para solicitar ao presidente da Câmara o envio do

projeto ao Sindicato dos Funcionários (Sinfumc) e também encaminhou uma cópia

ao presidente da associação, que rapidamente reuniu a diretoria. Posteriormente,

estiveram presentes na Câmara para dialogar com o presidente. Ela destacou que

confiava na sensibilidade do presidente, relembrando que, em 2021, ele já havia

proposto uma emenda modificativa que garantiu os direitos dos agentes

comunitários de saúde e de endemias. Luzia afirmou que tinha certeza de que ele

não ignoraria os servidores, especialmente os agentes. Por fim, agradeceu ao

presidente e aos demais vereadores pela disposição em aprovar uma nova emenda

que assegura esses direitos. Pela ordem, o vereador Neto da Vila Nova solicitou ao

primeiro secretário, o envio de uma MOÇÃO DE PESAR pelo falecimentoda mãe do

subsecretário Gilberto Rolim, informando que enviaria os dados completos por

mensagem. Ele também afirmou que a Câmara Municipal está à disposição dos

agentes de combate às endemias e aos agentes comunitários de saúde presentes,

dando-lhes as boas-vindas e expressando satisfação em recebê-los. Após isso, o

presidente convidou o vereador Lualas Barrozo para fazer uso da tribuna. O

vereador destacou a importância da união entre categorias em prol de causas

comuns, ressaltando que a Câmara é a casa do povo de Cajazeiras e está sempre

aberta para apoiar ações que beneficiem a população e os servidores públicos.

Lamentou a ausência de alguns vereadores da oposição na sessão, reconhecendo à

justificativa, mas reforçou que todos os 15 parlamentares deveriam estar presentes
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para votar um projeto tão relevante. Enfatizou o papel fundamental dos agentes

comunitários de saúde e de endemias, comparando-os aos vereadores pelo contato

direto com a população, especialmente nas áreas mais carentes. Reconheceu o

trabalho essencial desses profissionais na atenção primária e na prevenção de

doenças como a dengue, parabenizando-os e colocando-se, junto aos demais

vereadores, à disposição para apoiá-los. Posteriormente, o presidente convidou o

vereador Helano Segundo para fazer uso da palavra. O vereador explicou que o

Projeto de Lei n° 34/2025 trata da atualização das gratificações discricionárias, que

já haviam sido regulamentadas em 2021 durante a gestão do ex-prefeito José

Aldemir. Segundo ele, a atual prefeita Corrinha Delfino propôs essa atualização com

base em recomendações do Ministério Público. Relatou que manteve diálogo com

representantes da categoria e que, desde o início, considerou o projeto tranquilo,

sem impactos negativos para os agentes comunitários de saúde e de endemias, já

que tratava de gratificações não obrigatórias. Destacou ainda que uma emenda foi

apresentada pelo presidente da Câmara para garantir mais segurança jurídica à

categoria, sendo apoiada pela comissão de orçamento e outros vereadores.

Finalizou parabenizando os profissionais pela união e reforçando que a intenção da

gestão não era retirar direitos, mas adequar a legislação às exigências atuais. Em

seguida, o segundo secretário solicitou que todos os requerimentos fossem

apreciados em um único processo de votação. A proposta foi submetida à

deliberação e aprovada por unanimidade. Na sequência, o presidente colocou todos

os requerimentos em votação conjunta, sendo todos aprovados. Posteriormente, o

presidente submeteu à votação os pareceres favoráveis das Comissões de

Legislação, Justiça e Redação Final e de Finanças e Orçamento ao Projeto de Lei n°

34/2025, que foram aprovados. Na sequência, colocou em votação o próprio Projeto

de Lei, já com a emenda modificativa apresentada pelo Legislativo, sendo este

também aprovado. Seguidamente, o presidente encaminhou às comissões o Projeto

de Decreto Legislativo n° 14/2025 e o Projeto de Lei n° 39/2025. Não havendo mais

nada a ser tratado, o presidente agradeceu a participação de todos e declarou

encerrada a sessão. Para constar, foi elaborada a presente ata que, depois de lida e
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aprovada, será assinada pela Mesa Diretora. Plenário Edmilson Feitosa Cavalcante.

Em vinte e oito de abril de dois mil e vinte e cinco.
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